

Ш-268

ГАРФ, ф. 5446, кн. 163, л. 8

35



10/4811

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАНОВЫЙ КОМИТЕТ СССР
(Госплан СССР)

27. апреля 19 91 г.

№ 586-П

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ СССР

Оценка вариантов развития
народного хозяйства СССР
в 1991 году

Госплан СССР, опираясь на экономико-математические расчеты осуществил проработку прогнозных вариантов развития народного хозяйства СССР в 1991 году с учетом сложившейся общественно-политической и экономической ситуации, а также возможностей ее выправления на базе мер, предусмотренных Программой действий Кабинета Министров СССР по выводу экономики из кризиса.

Из всего многообразия вариантов более вероятными являются следующие:

Первый. Экономика страны регулируется имеющимися механизмами, специальных мер антикризисного характера не применяется, общественно-политическая обстановка в стране развивается в соответствии с формирующимися тенденциями на основе современного баланса сил и интересов.

Второй. Принимаются и неуклонно реализуются всеми республиками, общественными силами и движениями в полном объеме мероприятия антикризисной программы.

Третий. Принимается решение о полном отказе от прямого государственного вмешательства в экономику и переходе к исключительно рыночным отношениям.

При расчетах всех трех вариантов учитывались некоторые общие для всей экономики страны факторы, в равной мере влияющие на ход развития экономики при любом из названных вариантов.

Первым и главным из этих общих факторов является валютное положение страны, которое существенно осложнилось по сравнению

у
ения, организации)
.Грибову)
Орлову)
.Герасченко)
цел (т.Пуши
(подп

2.

с тем, которое закладывалось в Общесоюзный прогноз функционирования экономики и в Государственный план по сферам ведения Союза ССР на 1991 год и соответствующие планы союзных республик. Как известно, в расчетах к Государственному плану на 1991 год поступления средств на формирование Союзно-республиканского валютного фонда предусмотрены в сумме 19 млрд.рублей, в том числе в свободно конвертируемой валюте из капиталистических стран - 9,9 млрд.рублей. Кроме того, поступления средств на оплату внешнего долга в свободно конвертируемой валюте в соответствии с Указом Президента СССР от 2 ноября 1990 г. предусмотрены в сумме 9,7 млрд.рублей.

Однако в 1 квартале текущего года оплата импорта из средств Союзно-республиканского валютного фонда составила всего 1,7 млрд.рублей. Отсутствие поступлений средств в Союзно-республиканский валютный фонд связано с крайне неудовлетворительным положением с поставками советских товаров за границу. В текущем году допущены значительные недогрузки на экспорт ряда основных товаров, обеспечивающих значительную долю валютных поступлений страны, таких как нефтепродукты - 2,4 млн.тонн, газ природный - 1,3 млрд.куб.м., каменный уголь - 3,9 млн.тонн, чугун - 800 тыс.тонн, деловая древесина - 0,5 млн.куб.м, пиломатериалы - 1490 тыс.куб.м, ткани хлопчатобумажные - 62,4 млн.м. Общая стоимость недогруженных товаров для экспорта на 01.04.91 составила около 700 млн.рублей в свободно конвертируемой валюте.

Принципиально новым явлением в развитии внешнеэкономической деятельности страны стала в последнее время практика, развившаяся в том, что на республиканском и отраслевом уровне принимаются многочисленные решения, нарушающие согласованные с республиками принципы и порядок осуществления экспортно-импортных и валютных операций.

Так, в течение 1 квартала 1991 г. были выданы разрешения на экспорт продукции с использованием всей полученной выручки на собственные нужды производителей. При этом не учитываются потребности в этой продукции внутри страны, а также необходимость первоочередного выполнения плановых заданий по экспорту.

В результате всего этого народное хозяйство недополучит значительные объемы импортных товаров. Это в наибольшей степени негативно скажется на легкой, химической промышленности, машиностроении и др.

Вторым фактором, влияющим на развитие народного хозяйства по всем вариантам, является неудовлетворительный ход заключения договоров на поставку продукции, вызываемый как ослаблением государственной дисциплины, так и серьезным влиянием сложившейся обстановки с поставками продукции и комплектующих изделий в связи с распадом восточноевропейского рынка, сокращением поставок с рынков развитых стран и значительной расбалансированностью по ресурсам всей экономики. При этом существенную роль играет стремление регионов и предприятий продавать на экспорт сырье и полуфабрикаты сверх установленных квот, что еще больше обостряет ресурсный голод внутри страны.

По данным Госкомстата СССР на 20 февраля 1991 г. уровень заключения хозяйственных договоров по предприятиям 37 обследованных министерств, МГО, концернов, ассоциаций, акционерных обществ составил 86% от объема продукции, проектируемой предприятиями к поставке в 1991 году, в том числе по продукции производственно-технического назначения - 91%.

Уровень заключения договоров на поставку продукции для государственных нужд в 1991 году составляет 90%, а по продукции производственно-технического назначения - 93%.

В целом не заключено договоров по продукции производственно-технического назначения на 47 млрд.рублей, из них в химическом комплексе - на 16,4 млрд.рублей, в машиностроительном - на 16,6 млрд.рублей, в металлургическом - на 9,3 млрд.рублей.

В территориальном разрезе наибольший объем незаключенных договоров на поставку продукции производственно-технического назначения приходится на предприятия, расположенные в РСФСР (33,7 млрд.рублей). Предприятия, расположенные на территории Украинской ССР, не заключили договоры на 7,4 млрд.рублей, Белорусской ССР - на 1,4 млрд.рублей и Казахской ССР - на 1,1 млрд.рублей. При этом в Белорусской ССР только 25% предприятий полностью закончили договорную кампанию, в РСФСР - 32%, в Украинской ССР - 35% и Казахской ССР - 46%.

Таким образом, складывающаяся ситуация привела к ориентированию всей системы хозяйственных договоров на 1991 год на уменьшение объемов производства.

И, наконец, третий фактор - фактическое развитие экономики в I квартале, когда национальный доход был меньше соответству-

юшего периода прошлого года на 10%, промышленное производство - на 5%.

Оценка дальнейшей производственной ситуации показывает, что потери продукции за 1 квартал и апрель в последующие месяцы компенсированы не будут.

Расчеты и экспертные оценки по указанным выше трем вариантам, с учетом, приведенных и других факторов, а также анализа материалов Госкомстата СССР показали следующее:

Первый вариант

Определяющим для оценки последствий в этом варианте развития событий является воздействие забастовок и вызванные ими массовые нарушения договорной дисциплины и остановки производства по всей цепи хозяйственных взаимосвязей. Кроме того, принято во внимание ограничение в импорте товаров, сырья и комплектующих изделий, прежде всего для легкой промышленности, производства товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения и химической промышленности в результате задержки в предоставлении иностранных кредитов и нестабильности обстановки в стране.

Даже если забастовки шахтеров продлятся только в течение мая потери от них составят 25 млн.т угля, в том числе 13,4 млн.т - углей для коксования. Это означает потерю в выпуске готового проката черных металлов примерно в 15 млн. тонн в расчете на год.

Сокращение ресурсов металлопродукции крайне негативно сказывается на работе машиностроительных предприятий. По прогнозной оценке в целом по машиностроительному комплексу только по этой причине уменьшится по сравнению с проектировками Общесоюзного прогноза на 1991 год выпуск автомобилей, тракторов и других важнейших видов машин и оборудования тяжелого, химического и сельскохозяйственного машиностроения на сумму около 20 млрд. рублей, или 15% намечаемого общего выпуска товарной продукции.

Сложная обстановка складывается в химической промышленности. Здесь действует ряд факторов: дефицит сырья, остановка коксохимических производств, остановка предприятий по экологическим требованиям. Потери продукции по данному варианту в этой отрасли могут составить около 30 млрд.рублей.

При сокращении валютных средств для закупки импортного сырья для народнохозяйственных комплексов, а также из-за ожида-

емого сокращения поставок металла выпуск непродовольственных товаров определяется в объеме 145 млрд.рублей, товаров легкой промышленности - 74 млрд.рублей, что ниже прогноза Госплана СССР на 1991 год соответственно на 32 и 25 млрд.рублей. Таким образом, общие потери непродовольственных товаров по указанным причинам составят порядка 57 млрд.рублей.

Производство на предприятиях АПК во II-IV кварталах будет формироваться под воздействием общей ситуации в экономике страны - продолжающейся тенденции снижения производства, сложившейся в I квартале, ухудшения системы материально-технического снабжения, усиления стремления к самоизоляции со стороны республиканских органов, падения дисциплины производства и снижения его абсолютных объемов. Валовая продукция сельского хозяйства может уменьшиться примерно на 38 млрд.руб., или на 10% против общесоюзного прогноза, производство продовольствия снижается соответственно на 18 млрд.руб., или на 12 процентов. В основном это происходит из-за снижения производства продукции животноводства - мяса (в убойном весе) почти на 2 млн.т, молока - на 9 млн.т, яиц - на 7 млрд.штук.

В этом варианте в течение 1991 года в экономике произойдут глубокие негативные изменения, на выправление которых потребуются годы. Расчеты показали, что национальный доход снизится примерно на 20%, в том числе в оставшиеся 2 месяца - на 23-25%. Стабилизировать положение в 1992 году при таком падении национального дохода невозможно.

Промышленное производство упадет на 20%, в том числе во II-IV кварталах - на 25%. Сокращение исходных сырьевых ресурсов приведет к остановке и перебоям в обрабатывающих отраслях промышленности.

Резко возрастет предусмотренное общесоюзным прогнозом на 1991 год сокращение фонда накопления и капитальных вложений. Общий объем капитальных вложений в связи с недопоставкой важнейших материально-технических ресурсов (металлопрокат, цемент и др.), а также отсутствием источников финансирования может дополнительно снизиться на 20 млрд.рублей. Причем это снижение произойдет не только в производственной сфере, но захватит и непромышленное строительство. Ввод жилья уменьшится на 12 млн.кв.метров, или около 200 тыс.квартир. В связи с непоступле-

нием отчислений в союзный бюджет и фонд стабилизации экономики финансирование программ и объектов государственного заказа может быть полностью приостановлено.

При этом варианте прибыль по государственным предприятиям и организациям СССР сократится до 184 млрд.рублей, что меньше предусмотренной в Общесоюзном прогнозе суммы прибыли на 48%. Такое сокращение прибыли обусловлено падением объемов производства на 20% и прогнозируемым увеличением себестоимости продукции в связи с увеличением оплаты труда, вызванным требованиями забастовочных комитетов приравнять условия оплаты других отраслей к условиям угольной промышленности.

Принятие этих требований для всей сферы материального производства означает увеличение выплат к уже установленным компенсациям примерно на 103 млрд.рублей.

При оценке размера прибыли в данном варианте учитывался рост индекса оптовых цен промышленности, сложившийся в 1 квартале т.г., с сохранением тенденции его роста до конца года. Таким образом, рост индекса оптовых цен, принятый в расчетах, составил 2,8 вместо 1,6 раза, предусмотренного при проведении реформы оптовых цен.

Указанное падение прибыли неизбежно приведет к тому, что в капитальном строительстве прибыли не останется. В результате размер источников на финансирование капитальных вложений за счет средств предприятий сократится на 40 млрд.рублей. Без финансирования останутся также расходы на научно-исследовательские, опытно-конструкторские работы, содержание объектов социальной сферы. Дефицит источников по этим направлениям составит не менее 68 млрд.рублей.

Одновременно в связи с сокращением платежей из прибыли потери бюджета составят не менее 74 млрд.рублей и с учетом потери других источников и увеличения затрат бюджета в результате введения новых розничных цен дефицит бюджета может возрасти до 251 млрд.рублей.

Рост требований по расширению состава и размеров компенсаций увеличения розничных цен, а также прямое увеличение заработной платы рабочим и служащим ведет к резкому отрыву денежной массы от возможного производства потребительских товаров и услуг.

В этих условиях денежные доходы населения могут возрасти почти в 1,9 раза, в то время как прирост товарооборота составит 1,6 раза. Разрыв между платежеспособным спросом населения и объемом розничного товарооборота, исходя из развития производства товаров народного потребления, достигнет более 250 млрд. рублей.

В реальных условиях это означало бы дальнейший рост не-удовлетворенного спроса населения, резкое нарастание инфляционных процессов и падение покупательной способности рубля.

Результаты такого развития экономики крайне негативно отразятся на жизни населения. Уровень потребления материальных благ на душу населения может уменьшиться на 15-20%. Основной удар придется на тех, кто работает на государственных предприятиях и в учреждениях, а также пенсионеров и другие социально уязвимые слои населения. Здесь уровень жизни может снизиться на четверть. Действенная социальная защита в этих условиях невозможна ввиду полного отсутствия финансовых и материальных ресурсов для ее осуществления. Оцениваемый по этому варианту спад производства в целях максимального сдерживания полного развала денежного обращения потребовал бы замораживания всех принятых социальных программ, а также высвобождения из производства с выплатой пособий по безработице около 15-18 млн. человек.

Такое развитие событий, безусловно, вызовет общественно-политический взрыв в стране задолго до окончания календарного года.

Второй вариант.

Активное проведение в жизнь совместного заявления Президента СССР и руководителей девяти республик о безотлагательных мерах по стабилизации обстановки в стране и преодолению кризиса, а также незамедлительная реализация Программы Кабинета Министров СССР всеми республиками и трудовыми коллективами может позволить избежать большинства глубоких необратимых изменений в экономике. Возникает реальная возможность добиться ее стабилизации, т.е. приостановить падение производства нужной экономике и населению продукции уже в 1992 году. В народном хозяйстве создадутся условия для восстановления отдельных производств и поставки товаров на достигнутом в 1990 г. уровне. Можно рассчитывать на то, что к октябрю 1991 г. начнется постепенное восстановление уровня производства и потребления. Полностью компенси-

ровать потери 1 квартала и апреля в этой обстановке не удастся, однако создадутся необходимые предпосылки для улучшения положения уже в 1У квартале т.г. и в 1992 году.

При условии выхода из забастовки бастующих коллективов на основе соглашений, достигнутых 2-3 апреля 1991 г. на переговорах Правительства СССР и представителей трудовых коллективов предприятий угольной промышленности, по основным социально-экономическим требованиям шахтеров и достижения в кратчайший срок (не позднее первой декады мая) нормального режима работы шахт и разрезов невосполнимые потери добычи угля против принятых самими предприятиями планов на текущий год могут составить 15-20 млн.т, в том числе около 9 млн.т - угля для коксования. Добыча угля в целом по стране не превысит 670 млн.т, из них угля для коксования - 172 млн.тонн.

По предварительной оценке в результате сокращения добычи и поставки коксующихся углей из-за забастовок шахтеров коксохимические предприятия Министерства черной металлургии СССР недополучат в 1991 году более 9 млн.т коксующихся углей для производства кокса. Это приведет к снижению производства кокса, чугуна, стали и, как следствие, к недопроизводству готового проката черных металлов на 10-11 млн.т и стальных труб - 2,2 млн.т.

По этому варианту с учетом мер по жизнеобеспечению приоритетных отраслей народного хозяйства, предусмотренных в Программе, потери в производстве товаров народного потребления снизятся до 33 млрд.рублей по сравнению с 75 млрд.рублей по первому варианту, в том числе продовольственных товаров - до 13 млрд.рублей по сравнению с 18 млрд.рублей, непродовольственных товаров - до 20 млрд.рублей по сравнению с 57 млрд.рублей.

Принимаемые антикризисные меры по стабилизации производства в АПК должны остановить процессы дальнейшего снижения выпуска продовольствия в период с мая по декабрь с.г. объемы производства могут реально обеспечиваться на уровне прогноза, принятого при формировании планов на текущий год. Однако допущенное снижение производства животноводческой продукции в 1 квартале и в апреле этого года восполнить не представляется возможным. Валовая продукция сельского хозяйства снизится на 11 млрд.руб. или на 3%, а объем производства продовольствия уменьшится на 12 млрд.руб. или на 8 процентов. Выработка многих продовольственных товаров, базирующихся на сельхозсырье собственного производства, сохраняется на уровне, предусмотренном прогнозом. К концу текущего года постепенно наращивается поголовье

скота и птицы, что создает условия для роста производства животноводческой продукции в будущем году.

Уменьшение национального дохода составит в целом за год около 10-15%, а промышленного производства - примерно 13-18%. Следует особо отметить, что по этому варианту удастся в определенной мере сдержать падение фонда потребления.

Принятие антикризисных мер, предусмотренных в Программе Правительства СССР, позволит не допустить значительного сокращения прибыли против сумм, принятых при расчете бюджета на 1991 год.

Прогнозируемое снижение объемов производства к концу 1991 г. приведет к уменьшению прибыли на 101 млрд.рублей, а с учетом повышения оплаты труда в базовых отраслях промышленности прибыль уменьшится на 207 млрд.рублей.

В данном варианте заложена концепция комплексных выплат, предусмотренных в Указе Президента "О повышении розничных цен и социальной защите населения", а также повышения размера тарифных ставок в базовых отраслях на основе предварительно согласованных решений. Вместе с тем, заложенная концепция роста оптовых цен, принятая в 1 варианте, позволит получить дополнительно 191 млрд.рублей прибыли. В результате общая сумма потерь против утвержденного прогноза составит около 16 млрд.рублей.

При таком варианте у предприятий сохраняется возможность профинансировать все затраты социального характера, научные исследования даже с учетом их удорожания в условиях нового индекса цен. Однако все же сохранится дефицит собственных средств для финансирования капитальных вложений примерно в размере 36 млрд.рублей.

Однако даже при условии принятия антикризисных мер не удастся стабилизировать на приемлемом уровне финансовое положение страны, несмотря на сохранение платежей в бюджет из прибыли. Практически на плановом уровне, принятые решения о дополнительных расходах бюджета при одновременном сокращении налога с продаж увеличат бюджетный дефицит, по предварительным расчетам, до 173 млрд.рублей против утвержденного Верховным Советом СССР - 52,1 млрд.рублей. В этих условиях особую актуальность приобретает положение программы Правительства о разработке чрезвычайного бюджета на второе полугодие 1991 года.

Предложенные антикризисной программой меры по обузданию наполнения денежного оборота излишними платежными средствами, в виде обеспечения экономически обоснованного роста заработной платы, эффективного использования кредитных ресурсов, ограничения роста компенсационных выплат позволяют иметь прирост доходов в 1,6 раза.

С другой стороны, меры поддержания развития базовых отраслей народного хозяйства, работающих в первую очередь на потребительский сектор, обеспечивают прирост товарооборота в 1,7 раза.

Таким образом, в случае успешной реализации намеченных мер возможно решение проблемы прекращения углубления расстройтва денежного обращения.

Масштабы возможной безработицы сократятся до управляемых размеров, при которых люди могут быть обеспечены работой за счет создания сети малых предприятий, развития бытового обслуживания, дорожного строительства и других общественных работ, а в необходимых случаях - за счет выплаты прямых пособий.

Третий вариант.

Проведенные оценки показывают, что резкий переход ко всем элементам рыночных отношений и отказ от регулирования материальных и товарных потоков Союзом и республиками посредством инструмента государственных поставок вызовет самый глубокий спад производства из всех возможных вариантов развития событий. Этот спад произойдет при банкротстве многих предприятий. Объем добычи нефти и газового конденсата, по оценкам, будет ниже уровня 1990 года на 60 млн.т, угля - на 195 млн.т, проката черных металлов - на 22 млн.т, волокон и нитей химических - на 0,48 млн.т, легковых автомобилей - на 560 тыс.шт., тракторов - на 144 тыс.шт.

Ожидается сокращение выпуска продовольственных товаров на 20%, непродовольственных товаров - на 25-30%, товаров легкой промышленности - на 35-40% по сравнению с прогнозом, принятым Верховным Советом СССР. Общие потери в производстве товаров народного потребления оцениваются в 107 млрд.рублей.

В условиях резкого перехода к рыночным отношениям продолжает ухудшаться ситуация для агропромышленного производства - резко сокращается импорт сырья и упаковочных материалов для пи-

щевой промышленности, многие пищевые предприятия останавливаются, сложности финансового положения многих колхозов и совхозов из-за дороговизны материальных ресурсов приводят к их полному развалу. Производство валовой продукции сокращается примерно на 57 млрд.руб., или на 15%, продовольствия - на 31 млрд.руб., или на 20 процентов. Резко снижаются объемы производства многих видов сельхозпродукции и продовольствия. Особенно это касается объемов производства продукции перерабатывающей промышленности, а также зерна и животноводства.

Объем национального дохода и промышленного производства в целом за год снизится примерно на 30 и более процентов. Это означает, что за оставшиеся девять месяцев общественное производство упадет более чем на треть. Такое же положение сложится и с ресурсами товаров для населения при галопирующем характере инфляции.

Уменьшение против Общесоюзного прогноза ввода в действие общей площади жилья может составить по этому варианту более 19 млн.м² или 300 тыс.квартир.

В этом варианте, несмотря на увеличение прибыли за счет роста цен более чем на 417 млрд.рублей, сокращение объемов производства и введение индексации доходов работающих в связи с ростом розничных цен приведет к уменьшению прибыли против прогнозного уровня на 1991 год на 60 млрд.рублей, а против антикризисного варианта на 45 млрд.рублей.

Одновременно следует иметь в виду, что в условиях резкого роста цен значительно возрастет потребность предприятий в финансировании социальных затрат и научных исследований. Дефицит источников на эти цели оценивается в 20 млрд.рублей при полном отсутствии прибыли, необходимой на финансирование капитальных вложений (в прогнозе на 1991 год намечалось направить на капитальные вложения 40 млрд.рублей).

При третьем варианте потери налога с оборота и налога с продаж определены исходя из снижения показателей физического объема производства, Рост свободных цен не учитывался, так как дополнительные доходы от изменения цен будут направлены на индексацию доходов населения.

При принятии "шокового варианта" у предприятий и организаций возникает стремление сохранить соотношение между ростом

розничных цен и ростом заработной платы, что приводит к значительному увеличению выплат зарплаты.

При этом рост доходов населения будет происходить при значительном падении объемов производства, а это в свою очередь увеличит разрыв между денежными доходами и расходами населения. Экспертные оценки роста доходов оцениваются в 2,2 раза, розничного товарооборота - в 1,5 раза.

Общее число безработных может составить около 30 млн. человек. Основная часть населения может оказаться за чертой бедности. Оценить негативную реакцию населения на такой ход событий ни по масштабам, ни по срокам не представляется возможным.

Приведенный 30 процентный спад общественного производства при форсированном переходе к рыночным отношениям объясняется теми задачами, которые должен решить рынок на самых первых этапах своего функционирования. Он должен создать условия для коренного изменения структуры общественного производства, поворота ее к потребителю, к научно-техническому прогрессу, к эффективности. Чтобы решить эту задачу, рынок должен будет прежде всего вывести из общественного производства все предприятия, работающие на старой, неэффективной технологии, выпускающие дорогую и некачественную продукцию. Массовые банкротства и остановки таких предприятий, резкое нарушение хозяйственных связей по всей цепочке - вот с чего неизбежно начнется шоковый переход к рынку.

В дальнейшем в условиях многообразия форм собственности эти обесцененные до предела предприятия будут выкупаться (или скупаться) другими более современными фирмами, их старое оборудование будет выбрасываться и заменяться на новое, и только после окончания этого процесса во всех отраслях страна начнет выходить из экономического кризиса. Таков объективный путь осуществления крупных структурных сдвигов при помощи форсированных рыночных механизмов.

* * *

Приведенные расчеты показывают, что относительная нормализация ситуации возможна только на путях неуклонной реализации мер, предусмотренных Программой действий Кабинета Министров

СССР по выводу экономики из кризиса, а также повсеместное и полное выполнение духа и буквы совместного заявления Президента СССР и руководителей девяти союзных республик. Прежде всего для выправления экономической ситуации необходимо начинать практическую реализацию всех мер, намеченных Программой действий Кабинета Министров СССР, отдавая приоритет таким направлениям как:

Первое - в полной мере реализовать экономическое соглашение, принятое на 1991 год, и в первую очередь в части государственных поставок продукции и формирования союзного бюджета, внебюджетных фондов и союзно-республиканского валютного фонда.

Второе - в самые короткие сроки принять аналогичное соглашение на 1992 год, подготовленное с учетом антикризисной программы, и развернуть работу по подготовке общесоюзного прогноза и Государственного плана по сферам ведения Союза ССР на 1992 год и соответствующих документов по союзным республикам.

Третье - подготовить и представить Верховному Совету СССР весь пакет законов, призванных реализовать на практике программу действий Кабинета Министров СССР по выводу экономики из кризиса.

Четвертое - подготовить специальный пакет предложений и провести серию переговоров с соответствующими странами по восстановлению восточноевропейского рынка.

Настоящая записка направляется как обоснование приведенных вариантов в Докладе Премьер-министра СССР В.С.Павлова Верховному Совету СССР 22 апреля текущего года. Кроме того, Главным вычислительным центром Госплана СССР оформлены все проведенные ранее расчеты по вариантам Программы Кабинета Министров СССР.

Направляется в порядке информации.

Заместитель Председателя
Госплана СССР



Л.Б.Вид